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Le réseau parentalité des communes de
Charpont, Cherisy, Ecluzelles, Luray, Marville
Moutiers Brûlé, Mézières en drouais, Ouerre et
Sainte Gemme Moronval, animé par l'ASC
MEZIERES et soutenu par la CAF d'Eure et Loir
et la MSA, a réalisé une enquête sur le territoire
auprès des parents et futurs parents.  

L'objectif de ce questionnaire anonyme
recensant leurs besoins en matière d'éducation et
parentalité, est de pouvoir proposer des services
et des actions qui répondent à leurs attentes.

Ce questionnaire numérique a été diffusé via
notre mailling d'adhérents et relayé sur nos
réseaux sociaux.

L'analyse suivante a été réalisé sur un échantillon
de 53 répondants.

Introduction



Partie 1
Votre famille
et vous -

Secteur Famille ASC MEZIERES 

JANVIER
2023



Sur les 53 réponses reçues, le SIRP (regroupant la commune de Charpont, Ecluzelles, Marsauceux,
Mézières et Ouerre) en représente 60%. Les 8 communes de notre réseau (les 4 précédentes + Cherisy,
Luray, Marville Moutiers Brûlé et Sainte Gemme Moronval) représentent 72% des réponses et nous
pouvons également prendre en compte la taille des communes dans cette analyse car les plus
importantes de notre territoire en nombre d’habitants ne sont que peu représentées (Luray, Sainte
Gemme Moronval).
Ce questionnaire n’a pas été diffusé aux mairies partenaires, peut-être que son impact aurait touché un
nombre familles plus élevé sur ses plus grosses communes.
 
28% des répondant vivent dans les communes environnantes de Bû, Dreux, Vernouillet, Vert en drouais,
Bois le roi (27), Brezolles, Broué, Châteauneuf, Illiers l'évêque, Laons et St Rémy sur Avre.



Grâce à ce graphique, on constate que 64% familles ont au moins 2 enfants, on
peut imaginer que la question de la gestion des conflits dans la fratrie se pose
pour les parents et qu'elle est une part importante à prendre en compte dans
l'organisation de nos activités. Que fait-on du 2ème ?



Nous constatons, qu'une majorité des enfants présents sur le territoire   
ont entre 3 et 10 ans (87%). Ce chiffre induit donc de cibler nos actions sur les
familles ayant des enfants dans cette tranche d'âge.



Il n'a été déclaré aucune grossesse sur les  53 réponses reçues au
questionnaire. Ce qui indique que notre réseau n’est aujourd’hui pas constitué
de jeunes parents dont c’est le premier enfant.. Nous devons donc davantage
communiquer dans des lieux fréquentés par public cible comme les
maternités, cabinet de sage femme, cabinet pédiatrique, crèches etc. 



Partie 2
La parentalité
et vous -
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Même si une bonne part de parents s'estiment être chanceux, confiants et épanouis
dans leur rôle, il s'accompagne pour la grande majorité d'une fatigue accumulée
pour 60% des répondants. Notre contexte d'après crise lié notamment à la pandémie,
nous amènent à orienter nos prochaines actions vers ce besoin de répit et de pause
soulevé par les parents qui ont besoin de se retrouver, se ressourcer et se sentir
soutenus pour continuer d'assurer leur rôle au quotidien.



Fatigué-Frustré-Oublié :
Coûts des frais de garde, de transport, d'activité
extra scolaire aussi bien dans le soutien scolaire
que dans les activités tout est payant et cher

Epanoui-confiant-oublié :
Manque de temps personnel avec la gestion
quotidienne 

Epanoui-confiant-fatigué : Variation durant la journée ou selon les jours...

En questionnement : Comment gérer la frustration de mon enfant ?

La parole est donnée ...



Les moments clés pour lesquels un besoin d’accompagnement a été exprimé par
les familles concernent dans un premier temps la gestion d’un évènement
familial et de l’adolescence (pour 35% chacun), et l’arrivée du premier enfant
(30%) et donc la recherche d'un mode de garde (24%)

Si nous mettons en lien direct avec la question 3, où nous constatons qu’une
majorité des familles ont des enfants entre 3 et 10 ans, il semble évident que
beaucoup de parents se posent des questions sur le futur de leur enfant et de leur
éducation notamment au travers de l’adolescence. 
La crise sanitaire du Covid a sûrement joué un rôle important dans la re-
structuration des familles et beaucoup ont dû faire face à des évènements
inattendus tel que (les séparations, déménagements, décès de proches etc)



Autres :  L'accompagnement psychologique d'un enfant

 Allaitement 

 Troubles dys

Etudes supérieures : 
Pour préparer son avenir proche dans de bonnes conditions et
avec l'aide de professionnels 

 Surtout mieux connaitre les différents métiers, orientations...

Après grossesse :  L'après accouchement avec suivi psychologique 

La question pour le réseau parentalité est donc de savoir ce que nous pourrions
proposer pour répondre à de telles demandes :
- Comment intervenir pour accompagner les familles sur la recherche et l'offre de
modes de garde ?
- Des temps d’échanges parents-enfants, des animation familles pour favoriser le vivre
ensemble, appréhender les évènements de la vie et les relations intrafamiliales ?
- Des actions en lien avec le centre ados et le point informations jeunesse pour des
nuits de l'orientation ? Des rencontres professionnels, jeunes et parents ?

La parole est donnée ...



" Qu'il y ait un centre aéré à Vert en Drouais, Mézières c'est assez loin et
coté budget ça se ressent. Je mettrais plus mes enfants les mercredis si

c'était plus près. "
"Accompagnement psy d'un enfant"

"Besoin de conseils et astuces pour faciliter les échanges avec mon enfant
et pouvoir la canaliser."

"L'aide aux devoirs - Activités extra-scolaire enfant unique et seul"
"D'avoir la possibilité de faire garder les deux enfants de temps en temps

pour se retrouver. - Des activités avec les enfants."
"De quelqu'un qui s'occuperai de toutes les tâches ménagères (courses,

repas, lessives, ménage...) !! "
"Je ne pense pas avoir de besoin particulier"

"De considération"
"Une aide-ménagère"

"Discuter avec d’autres parents sur l’adolescence "
"D'une personne qui soulagerait la gestion ménagère du quotidien"

"Soutien moral"

De quoi auriez vous personnellement besoin, ou envie,
 pour faciliter l'exercice de votre rôle de parent au quotidien ?



Les réponses à cette question ouverte mettent en avant un
fort besoin d’écoute, de soutien et de conseils.

Les échanges, et les partages d'expériences semblent être les
moyens à privilégier pour répondre à ces demandes de
soutien.

Pour la question récurrente de la gestion quotidienne des
actions pourraient être envisagées autour de l'organisation
familiale pour faciliter cette gestion et pouvoir profiter
autrement de temps privilégiés en famille.

Quelles actions pour répondre à ces besoins ?



Cette question à choix multiples fait émerger les principaux sujets sur lesquels nous
pouvons orienter nos actions à venir :  les dangers liés aux écrans, réseaux sociaux et
internet (47%) ; la communication avec sont enfant (43%) ; la gestion des conflits (39%) ;
l’image et l’estime de soi et l’autorité (37% chacun).
Il conviendra donc de réfléchir à des actions thématiques en fonction du public ciblé.



- Ca ne m'intéresse pas

- Je ne connais pas 

    - J'aimerai en savoir +

    - J'aimerai tester 

    - Je connais seulement

    - J'ai déjà essayé

    - Je pratique et recommande

    - J'enseigne la pratique

Votre point de vue sur
l'éducation 
nouvelle 
et les 
pédagogies 
actives :





















(Montessori; Freinet; Steiner-Waldorf; Pikler-Loczy; 
Reggio Emilia; Faber et Mazlish; Fröbel)



L'analyse de ces réponses est à mettre en lien avec la question 3
précédente qui met en avant une majorité d'enfants de 3 à 10 ans
dans les familles des répondants.

En effet, les nouvelles pédagogies  soumises dans notre
questionnaire concernent les enfants en bas âge et semblent
logiquement moins intéresser  les parents interrogés et que nous
devons davantage communiquer  ces ateliers, auprès des parents en
bas âge.

A contrario, les thématiques comme la communication non
violente, ou la pédagogie par la nature s'adressent à la fois aux
enfants en bas âge et aux plus grands, ce qui induit un plus large
intéressement pour en savoir + !

Le public cible est donc ici plus large pour mener des actions en ce
sens et répondre à une majorité des demandes.
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Pour répondre
à vos attentes -
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Nous pouvons constater que les espaces conviviaux sont plébiscités à (57%)
et que les ateliers ou rencontres avec des professionnels (47% et 43%) sont
aussi une piste à privilégier. Les autres propositions soumettaient
l'organisation de visio-conférences permettant peut-être de répondre aux
problèmes de garde des enfants le soir pour se libérer ce temps de
partage/formation.



Pour réaliser ces actions, les créneaux horaires souhaités étonnement
seraient le samedi matin (51%) et samedi après-midi (45%) ou le dimanche
matin (43%).

Une piste d'action pourrait alors être envisagé en parallèle de ces créneaux
généralement réservés aux activités extra-scolaires.



Pour participer à ces actions, les parents seraient prêts à parcourir entre 5 et
20 kms pour 76% des réponses exprimées. Il conviendra donc de proposer
des actions centrales de manière à satisfaire un maximum de parents et pour
permettre de relayer les informations au plus grand nombre. 



Partie 4
De manière
générale -
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Ce questionnaire ayant été diffusé uniquement sur nos plates formes, le
résultat n'est alors pas réellement interprétable.

Par quelle activité, nous avez vous connu ?        
Centre de loisirs ; sections sportives enfants ; périscolaire ; festival
Mômen fête ; colos de vacances; séjour famille ; Bébé gym ; J'ai travail la
bas et je fais des activités avec mon fils ; la jungle des tout petits ;
Multisport ; l'entrée à l'école de mon fils ; Ateliers Éveil ; Cycle formation
éducation créative ; soirées pyjamas ; avec l'école ; step et la jungle des
tout petits ; lors des portes ouvertes ; Sur Facebook 



73% des répondants jugent l'offre parentalité sur notre territoire au moins
bonne voir excellente.



Autres : les animateurs de l'ASC, nos enfants, et l'école.

On constate que les premières sources d'information des activités
parentalités de l'ASC sont le mailing aux adhérents et son réseau social
Facebook.
Nous travaillons cette année à renforcer et élargir notre communication
sur les communes du territoire via l'affichage et leurs bulletins
municipaux.



Le travail d’enquête réalisé nous permet de
cibler plusieurs axes de travail pour les 2
prochaines années à venir. En effet, il met en
lumière un besoin d'accompagnement et de
soutien des parents dans l’exercice de leur
fonction parentale. 
De plus, il met en avant un fort besoin de répit,
et de temps d'accalmie pour pouvoir se poser,
pour se poser les bonnes questions, et être en
mesure de repartir plus armé avec des réponses
sur des sujets précis tel que la gestion des
conflits, l’autorité,  l’adolescence, 
Par ailleurs, la question des relations intra
familiales s’est largement posée avec une
volonté affirmée de les consolider en passant
notamment par les échanges et partages
d'expérience sur les aléas difficiles de la vie de
famille en renforçant notamment la confiance et
l’image de soi chez les enfants comme chez le
parent.

Conclusion


